# Конец эпохи «наливаек»: как законы меняют жизнь во дворах

Жители многоквартирных домов в Иркутской области давно жаловались на шумные «наливайки», которые работают круглосуточно и продают алкоголь на вынос. Эти заведения, маскирующиеся под кафе или бары, стали настоящей головной болью для соседей. Но теперь ситуация начинает меняться. На 16-ой сессии Законодательного Собрания региона был принят новый законопроект, который ограничивает продажу алкоголя в заведениях, расположенных в жилых домах. Это не первый шаг в борьбе с проблемой, но, судя по всему, один из самых решительных.

Согласно новому закону, продажа алкоголя в барах, буфетах и закусочных, расположенных в жилых домах, запрещена с 22:00 до 09:00. Раньше такие заведения могли торговать алкоголем круглосуточно, что вызывало недовольство жителей. Теперь они будут подчиняться тем же правилам, что и магазины, находящиеся в жилых домах. Исключение сделано только для ресторанов и кафе, у которых есть соответствующая лицензия.



Этот закон — продолжение работы, начатой в прошлом году. Тогда власти региона уже ввели ограничения для «наливаек», обязав их иметь залы для посетителей площадью не менее 50 квадратных метров. Это требование отсеяло множество заведений, которые фактически были просто точками продажи алкоголя. По данным полиции, с момента вступления того закона в силу лицензии потеряли 35 объектов общепита, а еще у 20 действие лицензий было приостановлено. Вероятно, часть заведений перерегистрировалась как магазины, а другие просто закрылись.

Проблема «наливаек» не ограничивается только шумом и неудобствами для жителей. Эти заведения часто становятся очагами антисоциального поведения. Люди, покупающие алкоголь ночью, нередко ведут себя агрессивно, что приводит к конфликтам и даже преступлениям. По словам представителя областного главка МВД Сергея Тринцукова, за последний год количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, снизилось с 6 тысяч до 4,8 тысячи.

Но проблема алкоголизма и связанных с ним отравлений остается актуальной. За восемь месяцев прошлого года в регионе зарегистрировано 437 случаев отравления алкоголем, 77 из которых закончились летальным исходом. Как отмечают специалисты, структура отравлений остается неизменной уже много лет: люди теряют контроль над количеством выпитого, что приводит к трагическим последствиям. Даже качественный алкоголь может стать причиной смерти, если употреблять его в больших дозах.

Ученые и медики подчеркивают, что алкогольная зависимость часто имеет генетическую предрасположенность. Для некоторых людей даже первая проба алкоголя может стать шагом к тяжелой зависимости. Именно поэтому профилактика алкоголизма должна включать не только ограничение продажи алкоголя, но и информирование населения о его вреде.

Инга Жданова-Заплесвичко, кандидат медицинских наук и начальник отдела организации деятельности Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, отмечает, что заболеваемость алкоголизмом в регионе снижается. Однако проблема отравлений алкоголем по-прежнему требует внимания. Власти региона делают ставку на два направления: снижение предложения алкоголя через законодательные меры и снижение спроса через просвещение.

Фото: shutterstock

Автор: Анна Моль © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК ● 1098

URL: https://babr24.com/?IDE=274886 Bytes: 3370 / 3191 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области: irkbabr24@gmail.com

Автор текста: Анна Моль.

# НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

# СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта